
  

平成２５年１月２７日（日）、キョーエイ鳴門駅前店４階イベントホールにて、「第１７回
うずしお福祉フェスティバル」と「第１１回鳴門市市民活動交流研修会」が合同で開催され
ました。 

 

第１７回 うずしお福祉フェスティバル 
＆ 

 第１１回 鳴門市市民活動交流研修会 
 

日 時  平成２５年１月２７日（日） １２時３０分～１６時 

場 所  キョーエイ鳴門駅前店４階 （イベントホール） 

  

 

主 催  第１７回うずしお福祉フェスティバル実行委員会 

第１１回鳴門市市民活動交流研修会実行委員会 

後 援  鳴門市・鳴門市教育委員会・鳴門市社会福祉協議会 

協 力  キョーエイ鳴門駅前店    

 

日 程  12:30   開 会 式         ★ 手話通訳・要約筆記ご用意しています。 

                 12:45    車いすの贈呈            

               12:50   お楽しみ広場（ﾋｯﾌﾟﾎｯﾌﾟﾀﾞﾝｽ・ﾏｼﾞｯｸｼｮｰ・太極拳） 

               13:50   共に生きる現場からの意見発表 

                      ☆鳴門車イス友の会   ☆自立訓練事業所なぎさ 

             14:10   市民活動報告 

                      ☆鳴門市第一中学校ボランティア部 ☆里浦地区自治振興会 

                 14:30   記念講演  

演題 「 そうだ、葉っぱを売ろう！ 」 

～はじめてみませんか、地域を元気にするコミュニティビジネスを～ 

                        講師 株式会社いろどり代表取締役社長  

横石 知二 （よこいしともじ） 氏  （詳細は裏面を御覧ください）                   

                 16:00   閉 会 式            

 

★ １１：００～１６：００  ボランティア・ＮＰ０マッチングフェア 

（市民活動団体等の紹介パネルを展示、入会相談もできます。 

ボランティア活動などに興味のある方はぜひお立ち寄りください）  

★ ほかにも福祉施設の紹介パネル展示、福祉機器紹介コーナー、 

無料湯茶接待コーナーなど盛りだくさん・・・・・！ 

           

           ★ 参加料は無料で、どなたでも参加できます。申し込みは必要ありません。               

           ★ パネル展示は引き続き１月３０日までおこなっています 

 

お問い合わせは 福祉のまちづくり支援室   ℡６８５－６１７７ 

        鳴門市市民活動支援センター  ℡６８５－７１７０ 

                   鳴門市市民協働推進課      ℡６８４－１１８９ 



鳴門市のマスコットキャラクター“うずしおくん”も 

参加しました（^^） 

開会式 
車いすの贈呈 
 リサイクル山田さんからデイサービス阿波裕（あ
わゆう）さんへ車いすが贈呈されました。 

鳴門高校ガールズヒップホップ「バニティー」 

によるダンス 

ＴＴＰ４８による太極拳 

  
お楽しみ広場では、鳴門高校ダンス同好会の皆さんによるヒップホップダンスや、ＴＴＰ４８
（太極拳を楽しむパンダの会）の皆さんによる太極拳が披ろうされました。 



 鳴門第一中学校ボランティア部 
 地域の清掃活動や福祉施設での読み聞かせ 

 活動等についての報告がありました。 

 里浦地区自治振興会 
 不法投棄監視パトロールへの取り組みに 

 ついて報告がありました。 

鳴門車いす友の会による発表 自立訓練事業所「なぎさ」による発表 

（次のページにつづく） 

 
鳴門第一中学校ボランティア部と里浦地区自治振興会のみなさんから、日頃の取り組
みについての発表がありました。 

 
鳴門車いす友の会と自立訓練事業所「なぎさ」の方から、意見発表が行われました。 



・鳴門第一中学校ボランティア部 

・ＮＰＯ法人 デフコミュニティ「ろうわ」 

・鳴門市花街道・地域づくりネットワーク 

・鳴門市ボランティア連絡協議会 

・草の実学園  ・小鳴門荘 
・オリーブの木 

（左から） 

・自立訓練事業所「なぎさ」  
・障害者支援施設 板東の丘  
・声の広報制作グループ はまぼう 

・点訳サークル「コスモス」 ・鳴門市婦人連合会 

・ＮＰＯ法人 ハーモニー「人・豊かな街づくり」 

・ＮＰＯ法人 ぽてとくらぶ 

   

 特設コーナーでは、市民活動団体や福祉施設によるパネル展示、福祉機器紹介、手芸体験、バ

ザー、抹茶の無料接待が行われました。 
 １９の団体や施設によって、それぞれの活動などがイラストや写真を用いてわかりやすく紹介
されていました。同時にボランティア・NPOマッチングフェアも行われ、各団体の活動や取り組
みを知ることができました。 

（次のページにつづく） 



鳴門市立図書館図書紹介コーナー 

・リサイクル山田 

・ＮＰＯ法人地域交流の会 コスモスはうす 

・ＪＣＩ テレワーカーズ・ネットワーク 

・徳島県筆記通訳者協会 鳴門支部 めだか 

・太極拳を楽しむパンダの会 

福祉機器紹介コーナー 

ボランティア・ＮＰＯマッチングフェア 
ボランティア活動やＮＰＯに興味を持つかたとの交流が広がり
ました。 

福祉施設の皆さんによるバザー 
手あみで作られたエコたわしなど、可愛い小物が
たくさんありました。 

抹茶の無料接待コーナー 
美味しいお菓子と抹茶が振る舞われました。 

（次のページにつづく） 

（次のページへつづく） 



 「第１１回 鳴門市市民活動交流研修会」の記念講演では、“葉っぱビジネス”ですっかりおな
じみになった、徳島県上勝町にある、株式会社いろどりの横石知二代表取締役社長をお迎えし、
「『そうだ、葉っぱを売ろう！』～はじめてみませんか、地域を元気にするコミュニティビジネス
を～」と題した講演を行いました。 

 

第１１回鳴門市市民活動交流研修会 

記念講演 

 「 そうだ、葉っぱを売ろう！」 

～はじめてみませんか、地域を元気にするコミュニティビジネスを～ 

    講師 株式会社いろどり代表取締役社長 横石 知二（よこいし ともじ） 氏 

日 時  平成２５年１月２７日 （日）  １４時３０分～１６時 

場 所  キョーエイ鳴門駅前店 ４階  （イベントホール） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎1958 年徳島県生まれ。徳島県立農業大学校を卒業後、20 歳で上勝農協に営農 

指導員として採用される。 

◎1986 年秋に「がんこ寿司」でヒントを得て、「つまもの」事業を上勝町で開始。 

◎1999 年 4 月、第３セクター株式会社いろどり（http://www.irodori.co.jp）を設立。 

現在取締役社長。 

◎契約農家 190 軒で取り組む「いろどり」は、いまや年間売上３億円に迫る勢い。 

◎平均年齢 70 歳のお年寄りがイキイキ働き、高収入を得る姿は「究極の高齢者福祉 

産業」とも言われ、全国、世界各国からの視察や取材が絶えない。 

◎２００７年７月「Newsweek」誌「世界を変える社会起業家 100 人」にも選出され 

た。著書に『そうだ！葉っぱを売ろう～過疎の町、どん底からの再生～』『生涯現役 

社会のつくり方』（ともにソフトバンククリエイティブ）がある。 

 

   お問い合わせ先 鳴門市市民協働推進課  ℡６８４－１１８９ 



  

 横石さんの講演を聴こうと大勢の方々が集まりました。 
 横石さんの元気なあいさつで始まった講演は、“葉っぱビジネス”を始めることになったきっか
けから、地域やそこで暮らす人々に対する社長の熱い思いが込められた盛りだくさんの内容でした。
会場は、驚きや笑い声に包まれ、終了後には大きな拍手がわき起こっていました。 

（おわり） 

  

  

 今年の「うずしお福祉フェスティバル」、「鳴門市市民活動交流研修会」も、大人から子供

まで、普段から地域活動やボランティア活動に取り組んでいる方々がたくさん訪れ、貴重な交

流の場となりました。 
 地域活動は、若い人の参加が少ないと言われますが、鳴門第一中学校ボランティア部のみな
さんのように、地域活動に参加している若者が鳴門市内にもたくさんいます。また、里浦地区
自治振興会 大黒会長が、報告のなかで、「ボランティアは、できる人が、できるときに、で
きることをする」と言われていたように、「気負わず、気軽に」という気持ちで楽しみながら
行うことが、活動を続けていくうえでのコツだと感じました。 

㈱いろどりのはっぴを着て講演する横石代表取締役社長 




